

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского городского комитета Коммунистической партии Советского Союза и горсовета депутатов трудящихся

Пятница
16 января
1953 года

Без промедления начать подготовку к весеннему севу

XIX съезд партии поставил перед труженниками колхозной деревни ответственные задачи — добиться дальнейшего повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, роста общественного поголовья скота при одновременном значительном увеличении его продуктивности, увеличения валовой и товарной продукции земледелия и животноводства.

Решение этих задач во многом будет зависеть от своевременной и качественной подготовки к весеннему севу.

Хорошо подготовиться к весеннему севу 1953 года, провести его в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне значит во многом определить судьбу будущего урожая и результаты всего сельскохозяйственного года.

Опыт прошлых лет показывает, что там, где соблюдали агротехнику, где во время и хорошо провели полевые работы — там получен наиболее лучший урожай. Например, в 1952 году в колхозе „Красный пахарь“ урожай зерновых культур с одного гектара составляет на 1,6 процента выше, чем в колхозе „Путь к коммунизму“.

Однако нужно сказать, что в подготовке к весеннему севу в этом году колхозы проявляют явную медлительность. Ни в одном колхозе семена зерновых культур не доведены до установленной посевной кондиции. В колхозе „Красный пахарь“ 33 процента всего семенного материала зерновых культур некондиционны по чистоте, а в колхозе „Трудовик“ — 70 процентов.

Руководители колхозов решительных мер к очистке семян не принимают. Хуже того, в колхозе „Красный пахарь“ имеется зерноочистительная машина, но по вине начальника отделения МТС тов. Зырянова она не используется.

Накануне ленинских дней

В городах и селах страны началась подготовка к ленинским дням. Во дворцах культуры, рабочих клубах, в вузах и школах, на агитпунктах читаются лекции и доклады о жизни и революционной деятельности В. И. Ленина.

Накануне ленинских дней многолюдно в Ленинградском филиале музея В. И. Ленина, в квартирах-музеях и в местах, связанных с жизнью и

не обеспечены колхозы и семенным картофелем. В колхозе „Красный пахарь“ засыпано только 65 процентов всей потребности семенного картофеля, „Путь к коммунизму“ — 85, „Трудовик“ — 54 процента.

В условиях нынешнего года план весеннего сева должен быть выполнен, главным образом, за счет более производительного использования тракторного парка и живого тягла. Следовательно, нужно добиться высокой выработки на каждый трактор, сеялку, а это возможно лишь при своевременном и качественном ремонте тракторов и всего сельскохозяйственного инвентаря.

Но ремонт сельхозинвентаря, особенно тракторов, проходит неудовлетворительно. Так, из 13 тракторов, подлежащих к ремонту, отремонтировано только 4, из 9 сеялок — 1, из одиннадцати четырехкорпусных и четырех пятикорпусных плугов отремонтировано только по одному, а к ремонту культиваторов и картофелесажалок не приступали. Медленно идет ремонт и конного сельхозинвентаря. В колхозе „Путь к коммунизму“ и „Трудовик“ к ремонту сеялок не приступали.

Не проводится в колхозах снегозадержание на полях, сбор золь и вывозка навоза. Птичьего помета собрано только 25 процентов к плану.

Дальнейшее промедление с подготовкой к весеннему севу недопустимо.

Наступили решающие дни подготовки к весеннему севу. В центре внимания сейчас должна стоять организация труда. Руководители колхозов и подсобных хозяйств, секретари партийных организаций должны мобилизовать все силы труженников сельского хозяйства на успешное проведение подготовительных работ и встретить весенний сев в полной боевой готовности.

революционной деятельностью В. И. Ленина.

Филиал музея пополнился новыми экспонатами. Внимание посетителей привлекает установленная в одном из залов скульптура „В. И. Ленин и И. В. Сталин в Горках“.

За минувший год Ленинградский филиал, квартиры-музеи, исторические памятники посетило свыше 700 тысяч человек. (ТАСС)

Сегодня, в 7 часов вечера, в помещении горисполкома созывается инструктивное совещание председателей сельских и поселковой избирательных комиссий, председателей окружных комиссий по выборам в городской Совет, председателей, заместителей и секретарей участковых избирательных комиссий. В Северной части города такое совещание проводится в клубе имени Сталина, в 7 часов вечера.

Собрания трудящихся по выдвижению кандидатов в депутаты областного Совета

Достойная дочь народа

Как только гудок известил о начале обеденного перерыва, в помещение красного уголка криолитового цеха группами и в одиночку шли солевики, печники, башенщики, флотаторы и рабочие ремонтно-механической мастерской.

Здесь 15 января состоялось многолюдное собрание по выдвижению кандидата в депутаты областного Совета по 67 избирательному округу. С информацией по этому вопросу выступил начальник солевого отделения тов. Ушаков.

Рассказав о предстоящих выборах в местные Советы, тов. Ушаков заявил, что коллективу криолитового цеха выпала

великая честь — выдвинуть своего представителя в органы государственной власти — областной Совет депутатов трудящихся.

Секретарь парторганизации тов. Кофман предложил выдвинуть первым кандидатом любимого вождя и учителя, зодчего коммунизма товарища Сталина.

Слово берет председатель цехового комитета тов. Калугин. — Я горячо поддерживаю предложение о выдвижении первым кандидатом по 67 избирательному округу — мудрого вождя народов, творца самой демократической Конституции в мире товарища Сталина и

предлагаю также выдвинуть кандидатом в депутаты областного Совета верную дочь народа, заместителя председателя облисполкома Екатерину Дмитриевну Богданову.

Затем тов. Калугин подробно ознакомил присутствующих с автобиографией тов. Богдановой.

Собрание единодушно решило выдвинуть первым кандидатом в депутаты областного Совета по 67 избирательному округу товарища Иосифа Виссарионовича Сталина, а также единодушно выдвинуло кандидатом в депутаты тов. Богданову Екатерину Дмитриевну.

Единодушное решение

Вчера в красном уголке завода „Красный металлст“, после окончания дневной смены, состоялось общезаводское собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников, посвященное выдвижению кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

Слово предоставляется технолог завода тов. Пасецкому.

— Кандидатом в депутаты областного Совета, — говорит

тов. Пасецкий, — я предлагаю выдвинуть великого вождя народов товарища Сталина.

Затем берет слово секретарь партийной организации тов. Валов.

— Я поддерживаю предложение коллектива Криолитового завода, выдвинувшего кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся тов. Богданову Екатерину Дмитриевну, заместителя предсе-

дателя облисполкома и призываю избирателей нашего завода отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Выступающие т.т. Шахмин П. Д. и Тагильцев горячо поддержали выставленную кандидатуру товарища Богдановой и просили тов. Богданову дать согласие баллотироваться по 67 избирательному округу по выборам в областной Совет депутатов трудящихся.

Сессия городского Совета

14 января в Доме пионеров имени П. П. Бажова состоялась очередная сессия городского Совета депутатов трудящихся. С докладом «О ходе подготовки к выборам в местные Советы» выступил председатель горсовета тов. Емущинцев В. А.

— Подготовка к выборам в местные Советы депутатов трудящихся, — говорит он, — проходит в обстановке огромного политического и трудового подъема, вызванного историческими решениями XIX съезда партии.

Исполком городского, поселкового и сельских Советов за этот период провели большую организационную работу. В городе проведены многочисленные собрания трудящихся, на которых избраны лучшие представители общественных организаций в окружные и участковые избирательные комиссии. Утверждены округа и избирательные участки.

Партийными организациями выделено для проведения агитационно-массовой работы среди населения более шестисот человек агитаторов.

Хорошо поставлена агитационно-массовая работа среди избирателей по разъяснению Положения о выборах, Сталин-

ской Конституции и материалов XIX съезда партии на 16 Октябрьском избирательном участке (зав. агитпунктом тов. Волкништейн), Мраморском (зав. агитпунктом тов. Бобков), шестом Ленинском избирательном участке и других. На этих участках закончено составление списков избирателей.

— Однако, — продолжал докладчик, — не все еще агитаторы включились в агитационно-массовую работу. Особенно недостаточно ведется разъяснительная работа по месту жительства избирателей. Не приступили по-настоящему к работе окружные и участковые избирательные комиссии.

Указав на недостатки, тов. Емущинцев призвал депутатов активно включиться в подготовку к выборам в местные Советы, своевременно составить списки избирателей и вывесить их для всеобщего обозрения.

Выступающие по докладу обменялись мнениями по подготовке к этой важнейшей кампании.

Председатель Мраморского Совета тов. Шелегина сказала:

— Актив Мраморского Совета сразу же после опубликования Указа Президиума Верховного

Совета РСФСР развернул подготовку к выборам в местные Советы, в первые же дни был оборудован агитпункт. Агитаторы и беседчики, выделенные из советско-партийного актива, пошли к избирателям, разъясняя Положение о выборах, Сталинскую Конституцию и решения XIX съезда партии, установлено дежурство агитаторов. На сегодняшний день у нас закончено полностью составление списков избирателей.

Тов. Тарабров — председатель Кургановского сельского Совета, доложив о готовности Совета к предстоящим выборам, справедливо критиковал начальника Полевской конторы связи тов. Чарушникову за отсутствие телефонной связи с Кургановским сельсоветом.

В своем выступлении депутат тов. Соколов указывал на то, что в Северной части города не полностью включились в работу по подготовке к выборам окружные и участковые избирательные комиссии.

По обсужденному вопросу сессия приняла решение, направленное на то, чтобы обеспечить проведение выборов в местные Советы на высоком организационном и идейно-политическом уровне.

Смелее вводить политехническое обучение в школах

Руководствуясь указаниями товарища Сталина об основных условиях перехода от социализма к коммунизму, XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза принял решение... приступить к осуществлению политехнического обучения в средней школе и провести мероприятия, необходимые для перехода к всеобщему политехническому обучению.

Политехническое обучение в школах предполагает тесную связь изучаемого программного материала с жизнью. Изучая такие предметы, как физика, химия, биология, математика, география, рисование и черчение, учащиеся должны знакомиться с материалами главных отраслей промышленности и сельского хозяйства, с основными принципами процессов производства. В то же время учащиеся должны приобретать навыки обращения с простейшими орудиями всех производств. Все это поможет выпускникам средней школы сознательно выбрать профессию, будет способствовать воспитанию детей навыков социалистического отношения к труду.

Основные пути осуществления политехнического обучения — это выполнение указаний в программе лабораторных и практических работ в учебных кабинетах и на школьном учебно-опытном участке, производственные экскурсии, работа технических кружков, общественно-полезная работа учащихся (изготовление учебно-наглядных пособий, помощь колхозам, участие в озеленении города, радиофикация школы, колхоза и т. д.) организация политехнических мастерских в школах.

В большинстве школ нашего города вопрос о введении элементов политехнического обучения обсуждался на заседаниях педагогических советов, намечены конкретные мероприятия, которые в некоторых школах уже проводятся в жизнь, приведен в порядок и значительно пополнен посудой и реактивами кабинет химии в Полевской средней школе (заведующий кабинетом тов. Мельников). Десятиклассники выполнили по химии все лабораторные работы. В этой же школе большую работу с учащимися по изучению родного края ведет учитель географии К. И. Солодова. Улучшается также преподавание черчения и рисования, к чему немало сил прикладывает учитель С. Ф. Стародуб.

В школах стало больше изданий учебно-наглядных пособий самими учащимися под руководством учителей. В Северской средней школе № 2 учащиеся старших классов с помощью учительницы географии П. А. Семухиной изготовили таблицы и плакаты о великих стройках коммунизма, художественно оформили и электрифицировали стенд „По пути к коммунизму“, рассказывающий о грандиозных задачах пятого пятилетнего плана.

Много наглядных пособий изготовили учащиеся Северской средней школы № 3 под руководством учителя математики и географии. С помощью своего шефа Северского металлургического завода школа приступила к организации рабочих комнат.

В Северской семилетней школе № 3 хорошо работает электротехнический кружок, который ведет учитель физики В. П. Тарин.

В то же время школы города, особенно семилетние, не преодолели еще такие серьезные недостатки, когда преподавание физики, биологии, математики и других предметов ведется лишь теоретически, учебные пособия не используются, экскурсии проводятся редко, технические кружки не организованы. Плохо используется оборудование физического кабинета в Полевской средней школе (заведующий тов. Вохмяков), в запущенном состоянии находится кабинет биологии в Северской средней школе № 2. Зимние агрохимические мероприятия на пришкольных участках не проводятся.

Перед учительскими коллективами стоит серьезная задача — устранить эти недостатки. На днях городской комитет КПСС и исполком горсовета провели совещание руководителей, секретарей партийных организаций и председателей завкомов промышленных предприятий, директоров школ, на котором обсуждался вопрос помощи школам в политехническом обучении. Северский металлургический завод и Полевской Криволинейный завод уже приступили к организации в средних школах политехнических мастерских. Промышленные предприятия пополнят кабинеты учебно-наглядными пособиями, наладят работу технических кружков, проведут экскурсии, организуют практикумы — семинары учителей физики, химии и математики.

Школы должны вести широкую пропаганду вопросов политехнического обучения среди родителей и добиваться их активного участия в улучшении внеклассной работы.

Р. Булатова, зав. горно.

Письмо в редакцию

Покончить с безответственностью в проведении спортивных мероприятий

11 января, в районе Малыхой горы на Северском заводе проходили отборочные соревнования города по лыжам. В соревнованиях приняли участие команды Северского завода, Северского стройуправления, Криволинейного завода и ремесленного училища № 47. Всего участвовало в соревнованиях 42 лыжника.

Лучшее время на дистанцию в 18 километров показал Юрий Паршаков (Северский завод), второе место на этой дистанции занял член команды Северского стройуправления Борис Нухтаев.

На дистанцию в 10 километров первым пришел лыжник Криволинейного завода Малинский, вторым финишировал самый молодой участник соревнования Николай Белозеров (стройуправление).

На дистанции 5 километров среди женщин первой финишировала лыжница стройуправления Нина Шпанских, второе место заняла Зина Девяткова (Северский завод).

На первый взгляд можно считать, что соревнования проведены и цель достигнута, но на самом деле они были проведены формально, так как дистанции были не подготовле-

ны, не размечены и больше того значительно укорочены. Вследствие этого участники показали невероятно время, близкое к мировым рекордам.

Участники сбивались с размеченных дистанций, не имели нагрудных номеров, что очень затрудняло работу инструкторов. Судейская коллегия, зная об этом, все же решила провести соревнования, хотя не имела на это права.

Основная вина в этом ложится на городской комитет ФК и спорта и его председателя тов. Иванова, который даже не соизволил присутствовать при соревнованиях.

Из опыта проведенных соревнований видно, что комитет ФК и спорта крайне безответственно относится к подготовке и проведению массово-физкультурных мероприятий.

Горисполком и ГК ВЛКСМ необходимо обратить серьезное внимание на работу городского комитета физкультуры и спорта, покончить с безответственным отношением в подготовке и проведении к спортивным соревнованиям и вообще в проводимых мероприятиях широкие массы молодежи.

М. Шубинский.

По следам шпес

„Работа буфета не контролируется“

Под таким заголовком в заметке, помещенной в нашей газете от 21 декабря, говорилось о бесконтрольности над буфетом при северской бане. Директор горпищепромкомбината

тов. Денисов сообщил редакции, что факты, изложенные в корреспонденции, подтвердились. Буфетчица Усынина предупреждена.

Шире социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы!

Досрочно закончим ремонт печи

В башенном цехе Криволинейного завода идет ремонт печи. В нем участвуют рабочие ремонтно-строительного и ремонтно-механического цехов. С первых же дней работы ремонтники показывают образцы высокой производительности труда.

Так, например, по подготовке котлована под фундамент рабочие т.т. И. Аристов, В. Песиков ежедневно выполняют производственные нормы на 300 процентов. В два раза переняют задания на футеровке печи т.т. Т. Московских, Г. Юшников, А. Ваганов, П. Калашников и другие.

Н. Кузнецов.

С нарастающими темпами

Развертывая социалистическое соревнование в честь выборов в местные Советы, коллектив третьего листопркатного цеха Северского завода работает в эти дни с нарастающими темпами. Многие валяльщики выдают продукцию сверх плана.

Так, например, валяльщик черновой клети тов. Осадченко в результате умелого использования оборудования за 13 дней января выполнил план на 142 процента и выдал сверх

График нарушается

Коллектив криволинейного цеха Криволинейного завода в первые дни января значительно перевыполнил план по всем отделениям. Но вскоре установленный график выпуска продукции был нарушен и это резко сказалось на результатах работы.

За 13 дней января печное и солевое отделения производственного плана не выполнили. Основная причина срыва графи-

З. Смирнова.

Во главе соревнования

Год тому назад, когда проводились отчеты и выборы цехового комитета, члены профсоюза резко критиковали цеховой комитет за то, что он мало уделял внимания развитию социалистического соревнования, распространению и внедрению передовых методов труда.

Коллектив цеха дал наказ новому составу цехового комитета — добиться улучшения всей деятельности цеховой профорганизации. Прежде всего нужно было навести порядок в профсоюзном хозяйстве.

Мы начали перестраивать свою работу с того, что ликвидировали задолженность по членским взносам, организовали работу с профпрограмми, подняли роль профгрупп, как организаторов соревнования, усилили борьбу не только за количественные, но и качественные показатели.

В начале каждого месяца в профгруппах и цеховом комитете стали подводить итоги соревнования по переделам, бригадам и индивидуально.

На всех переделах установили Доски показателей, на которых регулярно заносится итоги работы бригад, смен, переделов и рабочих ведущих профессий.

Цеховой комитет и его коммиссия по производственно-массовой работе более оперативно стали заниматься вопросами соревнования. Комиссия имеет четкий план, руководствуясь которым, она ежемесячно заслушивает сообщения профгруппиров, мастеров о ходе соревнования.

Например, на одном из заседаний цехового комитета мы заслушали профгруппорга ко-

миссия, на которых обсуждаются важнейшие вопросы жизни коллектива.

Конечным итогом работы цехового комитета является: выполнение производственного плана за 1952 год составило 106,6 процента, экономия по 17 лицевым счетам превышает 140 тысяч рублей, внедрено в производство 9 рационализаторских предложений с условной годовой экономией более 20 тысяч рублей, имеем рост производительности труда по сравнению с предыдущим годом на 6 процентов.

В нашем цехе 15 стахановцев работают уже в с/ст 1954 года, 23 рабочих заканчивают выполнение норм за 1953 год. В минувшем году организован красный уголок с полным его оформлением. Проведено более 40 лекций и бесед на различных темы.

Однако было бы ошибкой не видеть за некоторыми успехами тех недостатков, которые еще имеются в работе профсоюзной организации. Далеко еще не все сделано по руководству социалистическим соревнованием в свете решений XIX съезда КПСС. Слабо работает культурно-массовая комиссия (председатель тов. Чистяков), не изжиты факты нарушения трудовой дисциплины и много других недостатков.

Цеховому комитету надо еще очень много поработать, чтобы полностью изжить эти недостатки и добиться в 1953 году улучшения всех звеньев профсоюзной работы.

Е. Беспалов, председатель цехового комитета ремонтно-механического цеха Криволинейного завода.

Воспитывать трудящихся СССР в духе интернационализма

Исторический XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза подвел величественные итоги пути, пройденного советским народом под руководством партии Ленина — Сталина, и определил грандиозные перспективы нашего дальнейшего движения вперед. Мудрые решения съезда, генеральный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» и его историческая речь на съезде вооружили партию, советский народ великой программой борьбы за победу коммунизма.

Одна из главных задач Коммунистической партии Советского Союза, сформулированных в принятом съездом Уставе партии, состоит в том, чтобы «воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран». Неуклонное выполнение этой задачи — непременное условие успешного строительства коммунизма.

Духом пролетарского интернационализма пронизана вся идеология Коммунистической партии, вся ее практическая деятельность.

Пролетарский интернационализм в корне противоположен и враждебен буржуазному национализму и космополитизму. В то время как интернационализм обеспечивает единство рабочего класса в борьбе против капитализма, буржуазный национализм раскалывает рабочий класс по национально-принадлежности, воспитывает у рабочих доверие к своей буржуазии и недоверие к рабочим других наций. В то время как интернационализм означает свободу, равноправие и дружбу народов, буржуазный национализм оправдывает национальное угнетение, разжигает раздоры и ненависть между народами.

Пролетарский интернационализм непримирим с буржуазным космополитизмом, проповедующим безразличное отношение к родине, к ее независимости

и чести. Такое безразличное отношение к независимости своей страны старается воспитать у народов американские империалисты и их подлые приспешники — правые социалисты, титовцы, троцкисты, спонисты и т. д. Проводевая космополитизма имеет целью ослабить сопротивление народов американской агрессии, оправдать завоевательные планы американских империалистов, стремящихся к установлению мирового господства США.

Интернационализм не может относиться безразлично к судьбам нации, к ее независимости. Нельзя быть интернационалистом, не любя свой народ и не защищая его интересов. Поэтому коммунисты во всех странах ведут непримиримую борьбу против буржуазного космополитизма и выступают патриотами своей родины против закабаления ее американским империализмом.

После победы Великой Октябрьской социалистической революции родилась могучая материальная база пролетарского интернационализма. Великая Советская держава стала светочем для угнетенных людей всего мира. Они стали называть советский народ своей «Ударной бригадой» и считают

своим долгом всячески поддерживать Советский Союз, который решительно борется за свободу и независимость народов, за прочный мир между ними, за социализм и демократию. Поэтому интернационализм трудящихся в любом уголке земного шара означает прежде всего поддержку Советского Союза и его миролюбивой политики.

Интернационализм трудящихся СССР выражается в нерушимой дружбе и взаимопомощи народов, в расширении и укреплении их братских связей с трудящимися других стран. Советские люди знают, что их созидательная деятельность вдохновляет трудящихся других стран на борьбу за свободу и независимость, за свержение власти капиталистов и помещиков, за построение социализма. Интересы советского народа сливаются с интересами всех миролюбивых народов. Это единство с особой силой проявляется в борьбе за прочный мир между народами.

Партия Ленина — Сталина на всем протяжении своей многолетней героической борьбы воспитывала трудящихся нашей страны в духе интернационализма. «...Последовательный и

до конца революционный интернационализм большевиков, — указывает товарищ Сталин, — является образцом пролетарского интернационализма для рабочих всех стран» (Соч., т. 13, стр. 93).

Великие основатели нашей партии Ленин и Сталин всегда рассматривали борьбу российского пролетариата как неразрывную часть всего международного рабочего движения. Ленин и Сталин вели решительную борьбу против оппортунизма, буржуазного национализма, добиваясь единства рабочих всех национальностей нашей страны в борьбе против паразита и капитализма. Ленин и Сталин разоблачали все и всяческие формы национального порабления, боролись за полное равноправие всех народов. Выступая против националистических партий, пытавшихся расколоть рабочее движение, Ленин и Сталин укрепляли единую, интернационалистическую партию российского пролетариата, в которой рука об руку боролись передовые пролетарии всех национальностей России.

Партия Ленина — Сталина организовала, политически просветила трудящихся нашей страны в духе пролетарского

интернационализма. Она выковала союз рабочих и крестьян под руководством рабочего класса. Под ее водительством трудящиеся России совершили Великую Октябрьскую социалистическую революцию, организовали диктатуру пролетариата, добились ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человеком и построения социалистического общества.

Став руководящей и направляющей силой Советского государства, наша партия обеспечила и обеспечивает объединение принципов интернационализма во всей внутренней и внешней политике Советского государства. Партия использует весь арсенал идеологических средств воздействия на массы (все формы пропаганды и агитации, науку, литературу, искусство, кино и т. д.) для воспитания трудящихся всех национальностей в духе интернационализма, в духе дружбы народов и советского патриотизма.

Советская власть впервые в мире осуществила полное равноправие народов нашей страны, обеспечила им все условия для политического, экономического и культурного подъема, для развития их национальной культуры. На основе добровольности и равноправия

советские республики объединились в Союз Советских Социалистических Республик. Это явилось величайшей победой ленинско-сталинской национальной политики нашей партии.

«Не разбив национал-уклонистов всех и всяких мастей, — указывает товарищ Сталин, — мы не смогли бы воспитать народ в духе интернационализма, не смогли бы отстоять знамя великой дружбы народов СССР, не смогли бы построить Союз Советских Социалистических Республик» («История ВКП(б). Краткий курс», стр. 344).

Развертывая строительство социализма, мобилизуя трудящиеся массы всех национальностей на выполнение исторических сталинских пятилеток, на осуществление индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, на осуществление культурной революции, наша партия еще более укрепила братское сотрудничество народов СССР, добилась новых успехов в их интернациональном воспитании. Силой, дементирующей дружбу народов нашей страны, является великий русский народ, как наиболее выдающаяся нация из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Вместе с русским народом, следуя его примеру, все народы Советского Союза грудью защищали свою Родину и одержали великую победу над фашистской Германией и империалистической Японией. В годы Великой Отечественной войны еще более закалялась и окрепла дружба народов нашей страны.

В условиях коммунистического строительства воспитательные задачи партии возрастают. Партия борется против пережитков капитализма в сознании людей. А среди этих пережитков наиболее живучими являются националистические пережитки.

Наша партия, неуклонно проводя ленинско-сталинскую национальную политику, ведет непримиримую борьбу против всех и всяческих националистических элементов, против буржуазного национализма и космополитизма, воспитывает массы в духе ленинско-сталинского интернационализма.

«Сила советского патриотиз-

ма, — учит товарищ Сталин, — состоит в том, что он имеет своей основой не расовые или националистические предрасудки, а глубокую преданность и верность народа своей Советской Родине, братское содружество трудящихся всех наций нашей страны».

Партия Ленина Сталина неустойчиво воспитывает советский народ в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран. Товарищ Сталин учит, что интернациональные связи советского народа с трудящимися всех стран, братский союз народов СССР с трудящимися всего мира — это один из краеугольных камней силы и могущества Советского государства. Наша партия и наша страна, указывает товарищ Сталин, всегда нуждались и будут нуждаться в доверии, в сочувствии и в поддержке братских народов за рубежом. В свою очередь наша партия оказывает поддержку братским партиям, а также их народам в борьбе за освобождение, за сохранение мира.

Великий образец интернационализма явил всему миру советский народ в период второй мировой войны. Разгромив немецкую и японскую фашистскую тиранию, он избавил на-

роды Европы и Азии от угрозы фашистского рабства. Победа СССР в войне дала возможность многим народам Центральной и Юго-Восточной Европы, народам великого Китая и Северной Кореи вырваться из тисков империализма и установить народно-демократический строй. Наша партия и наш народ с честью оправдали почетное звание «Ударной бригады» трудящихся всех стран.

На примере нашей страны народы всего мира видят, чего могут добиться трудящиеся, когда они сами управляют государством и когда ими руководит коммунистическая партия, опирающаяся на передовую теорию марксизма-ленинизма, неразрывно связанная с народом и беззаветно служащая интересам народа. В условиях коммунистического строительства сталинская дружба народов еще более крепнет. Гигантски растут интернациональные братские связи трудящихся СССР и других стран.

Народы СССР, тесно сплоченные вокруг своей родной Коммунистической партии, вокруг великого вождя товарища Сталина, уверенно идут к полному торжеству коммунизма.

И. Бокор.

В странах народной демократии

Повышается жизненный уровень трудящихся Румынии

За годы народной власти в Румынии построены и сооружаются десятки новых предприятий легкой промышленности, которые оснащаются современным оборудованием.

За два последние года в стране сдано в эксплуатацию 8 хлебозаводов, один маслобойный и четыре консервных завода, три табачные фабрики, несколько текстильных и швейных фабрик.

Все больше товаров широкого потребления выпускается для населения. Так, например, за последний год выпуск кондитерских изделий возрос на 25,6 процента, масла — почти на 40 процентов. (ТАСС)

Соревнования чехословацких металлургов

С первых дней нового года на металлургических заводах Чехословакии развернулось соревнование за досрочное выполнение производственных заданий.

Широкое распространение получил скоростной метод сталеварения. За первые десять дней нового года бригады печей сталеплавильного цеха Витковецкого металлургического комбината имени Клемента Готвальда провели 66 скоростных плавок. (ТАСС)

Венгерский народ приветствует решения конгресса народов в защиту мира

В Венгрии проходят многочисленные собрания трудящихся, посвященные решениям Венского Конгресса народов в защиту мира. За последние дни такие собрания состоялись в шахтерском центре Татабана, в городах Залаегерсег, Цеглед и других. Участники собраний единодушно одобряют решения Венского Конгресса народов в защиту мира и выражают готовность решительно бороться за их осуществление. (ТАСС)

Женщины — специалисты сельского хозяйства

СОФИЯ. С каждым годом на полях Болгарии увеличивается количество сложных сельскохозяйственных машин. Новая техника требует много специалистов. Сразу же после окончания полевых работ в Болгарии развернулась подготовка сельских механизаторов, животноводов и полеводов.

С невиданной быстротой растет число женщин — специалистов сельского хозяйства. В стране имеется много женских школ и курсов.

В Болгарии уже получили техническую подготовку на специальных курсах и в училищах свыше двух тысяч женщин.

ХРОНИКА

Арест группы врачей-вредителей

Некоторое время тому назад органами Государственной безопасности была раскрыта террористическая группа врачей, ставивших своей целью, путем вредительского лечения, сократить жизнь активным деятелям Советского Союза.

В числе участников этой террористической группы оказались: профессор **Вовси М. С.**, врач-терапевт; профессор **Виноградов В. Н.**, врач-терапевт; профессор **Коган М. Б.**, врач-терапевт; профессор **Коган Б. Б.**, врач-терапевт; профессор **Егоров П. И.**, врач-терапевт; профессор **Фельдман А. И.**, врач-отоларинголог; профессор **Этингер Я. Г.**, врач-терапевт; профессор **Гриштейн А. М.**, врач-невропатолог; **Майоров Г. И.**, врач-терапевт.

Документальными данными, исследованиями, заключениями медицинских экспертов и признаниями арестованных установлено, что преступники, являясь скрытыми врагами народа, осуществляли вредительское лечение больных и подрывали их здоровье.

Следствием установлено, что участники террористической группы, используя свое положение врачей и злоупотребляя доверием больных, преднамеренно злодейски подрывали здоровье последних, умышленно игнорировали данные объективного обследования боль-

ных, ставили им неправильные диагнозы, не соответствовавшие действительному характеру их заболеваний, а затем неправильным лечением губили их.

Преступники признались, что они, воспользовавшись болезнью товарища **А. А. Жданова**, неправильно диагностировали его заболевание, скрыв имевшийся у него инфаркт миокарда, назначили противопоказанный этому тяжелому заболеванию режим и тем самым умертвили товарища **А. А. Жданова**. Следствием установлено, что преступники также сократили жизнь товарища **А. С. Щербакова**, неправильно применяли при его лечении сильно действующие лекарственные средства, установили пагубный для него режим и довели его таким путем до смерти.

Врачи-преступники старались в первую очередь подорвать здоровье советских руководящих военных кадров, вывести их из строя и ослабить оборону страны. Они старались вывести из строя маршала **Василевского А. М.**, маршала **Говорова Л. А.**, маршала **Конева И. С.**, генерала армии **Штеменко С. М.**, адмирала **Левченко Г. П.** и других, однако арест расстроил их злодейские планы и преступникам не удалось добиться своей цели.

Установлено, что все эти врачи-убийцы, ставшие извер-

гами человеческого рода, растоптавшие священное знамя науки и осквернившие честь деятелей науки, — состояли в наемных агентах у иностранной разведки.

Большинство участников террористической группы (**Вовси М. С.**, **Коган Б. Б.**, **Фельдман А. И.**, **Гриштейн А. М.**, **Этингер Я. Г.** и др.) были связаны с международной еврейской буржуазно-националистической организацией «Джойнт», созданной американской разведкой, якобы для оказания материальной помощи евреям в других странах. На самом же деле эта организация проводит под руководством американской разведки широкую шпионскую, террористическую и иную подрывную деятельность в ряде стран, в том числе и в Советском Союзе. Арестованный **Вовси** заявил следствию, что он получил директиву «об истреблении руководящих кадров СССР» из США от организации «Джойнт» через врача в Москве **Шимелновича** и известного еврейского буржуазного националиста **Михоэлса**.

Другие участники террористической группы (**Виноградов В. Н.**, **Коган М. Б.**, **Егоров П. И.**) оказались давними агентами английской разведки.

Следствие будет закончено в ближайшее время.

Движение в Италии против реакционной избирательной «реформы»

РИМ, 13 января. Дебаты, развернувшиеся в палате депутатов Италии по правительственному проекту «реформы» избирательной системы, обострились в течение последних дней вследствие внесения правительственным большинством поправок, направленных на изъятие из рассмотрения палатой депутатов некоторых основных пунктов проекта с тем, чтобы предоставить правительству право «окончательно сформулировать» их.

Эти поправки по существу предусматривают, как подчеркивают все демократические газеты, предоставление правительству широких полномочий в избирательной области, что противоречит 72-й статье конституции.

Депутаты оппозиции дали отпор этому маневру, охарактеризовав его как антиконституционный.

Демократическая печать подчеркивает, что маневр партий большинства не одобряется да-

же теми газетами, которые до настоящего времени защищали и поддерживали все шаги правительства, пытающегося прекратить дискуссию по проекту избирательной «реформы».

РИМ, 13 января.

Газета «Унита» сообщает, что 11 и 12 января во многих городах Италии состоялись крупные манифестации протеста против правительственного проекта «реформы» избирательной системы.

В Турине 18 тысяч рабочих различных металлургических заводов бастовали в течение получаса. Металлургия прошла по улицам рабочего района **Борго-сан-Пауло** с лозунгами протеста против правительственного проекта. Забастовки протеста провели также рабочие многих металлургических заводов в городах **Алессандрия**, **Тортон**, **Нови-Лигуре** (провинция **Алессандрия**). В городе **Нови-Лигуре** было собрано несколько сот подписей под резо-

люцией протеста против избирательного закона, которая будет направлена председателю палаты депутатов **Гронки**.

Забастовки протеста состоялись в 20 населенных пунктах Ломбардии, где в них приняли участие все промышленные и сельскохозяйственные рабочие. Забастовки протеста имели место также и в провинциях **Ровиго**, **Феррара** и **Пьяченца**. В **Пезаро** и в других городах одноименной провинции трудящиеся организовали «марш возрождения и свободы», в котором приняло участие около тысячи велосипедистов. Во всех этих городах по пути следования колонны были расклеены большие плакаты с лозунгами протеста против правительственного проекта.

4.000 граждан города **Рионери-ин-Вальтуре** (провинция **Потенца**) провели митинг протеста. Такие же митинги состоялись во многих населенных пунктах провинций **Бари**, **Реджо-Калабрия** и **Таранто**.

ВСЕОБЩАЯ ЗАБАСТОВКА ИТАЛЬЯНСКИХ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

13 января закончилась 24-часовая всеобщая национальная забастовка итальянских железнодорожников, в которой приняли участие 200 тысяч трудящихся.

Профсоюзные организации железнодорожников, входящие

во Всеобщую итальянскую Конфедерацию труда и «Итальянский союз труда» опубликовали совместное Комюнике, которое призывает правительство и администрацию железных дорог «изменить нынешнюю от-

рицательную позицию по отношению к требованиям трудящихся этой категории, чтобы не вынуждать их прибегнуть в ближайшее время к новой борьбе в более решительной форме».

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи сообщило 12 января, что за истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на всех фронтах вели артиллерийские бои с американско-английскими интервентами и лисымановскими войсками на прежних рубежах. Особых изменений на фронтах не произошло.

Сегодня стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 1 и повредили 2 самолета противника.

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Кореи сообщило 13 января, что за истекший день соединения корейской Народной армии и китайских народных добровольцев на всех фронтах вели оборонительные бои с американско-английскими интервентами и лисымановскими войсками.

Сегодня зенитные части и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбили 3 и повредили 2 самолета противника, продолжавшего подвергать зверской бомбардировке и пулеметному обстрелу мирные населенные пункты.

ЗАБАСТОВКА ТРАНСПОРТНЫХ РАБОЧИХ В ФИЛАДЕЛЬФИИ

На днях началась забастовка работников пригородных автобусных линий города Филадельфии (США). В забастовке принимает участие 10.500 рабочих.

Работники автобусных линий требуют сокращения рабочей недели и сохранения условий заработной платы.

(ТАСС)

ВОЛНЕНИЯ СРЕДИ СОЛДАТ В ЗОНЕ СУЭЦКОГО КАНАЛА

По сообщениям Египетской печати в зоне Суэцкого канала продолжаются волнения среди английских солдат, которые требуют отправки их домой.

Египетская газета «Аль-Ахбар» сообщает, что английские военные власти в районе **Файда** арестовали 350 солдат — выходцев с острова **Маврикия**, обезоружили их и отправили в Южную Америку, где они предстанут перед судом за участие в волнениях.

(ТАСС)

Зам. редактора

А. МУШНИКОВА.

Хомякова Анна Ильинична, проживающая в г. Полевском, Октябрьский поселок, дом № 13, кв. № 1, возбуждает судебное дело о расторжении брака с её мужем **Хомяковым Иваном Ивановичем**.

Дело будет слушаться в областном суде.